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 به نام خداوند بخشنده ی مهربان

 

 روز اول 12راه حل دوره 

 به همت حامد صالح

 

 :2سوال 

است و در  یکه الک یداخل for. یمکن یم یرا بررس processسوال تابع  ینحل ا یبرا

است :( دو  processصرفا زمانبر کردن تابع  for ینشود و هدف ا یم yبرابر  kواقع 

( notبرعکس ) bبه آن است که  bو اضافه کردن  yهم ارز با دوبرابر کردن  یخط بعد

 notدر هر مرحله  یریم،در نظر بگ 1 یرا در مبنا yو  xاست. پس اگر  1به  xمانده  یباق

 xها برعکس  یتب یبهم از نظر ترت y یعنیشود.  یاضافه م yبه سر  xکم ارزش  یتب

شروع  x/2از  یرونیب forاست که  ینا یماندهها. تنها نکته باق یتخواهد بود و هم خود ب

شوند. در  یدر نظر گرفته نم xاول و آخر  یتب یعنیاست،  x > 1 یانششود و شرط پا یم

-not(x_nبرابر با  yباشد،  x_0, x_1, ..., x_nبه صورت  1 یدر مبنا xکل اگر 

1), ..., not(x_1.خواهد شد ) 
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را  1 یدر مبنا یشها یتب یبترت یستکاف یم،کن یدرا تول delta^2 یمخواه یما که م حال

 :یعنی. یمبه تهش اضافه کن ۰ یکبه سرش و  2 یک یم،کن notبرعکس کرده و آن ها را 

y_0, y_1, ..., y_n --> 1, not(y_n), ... not(y_0), 0 [y = delta^2] 

 

 :1 سوال

 یندارد، که ا یهمقسوم عل 1۰۰۲عدد اول نخست،  22که ضرب  یدتوان فهم یدقت م یکم با

 ینعدد است و بزرگتر ین. پس جواب حداکثر برابر ا1۰۰09۰۰6۰20۰عدد برابر است با 

است که توان اعداد اول  ینا یگرعدد اول(. نکته مهم د ینام 22است ) 02اولش  یهمقسوم عل

 یشانتوان توان ها یکمتر باشد، م ۷از توان  0مثال اگر توان  ی. براستا ینزول ینهدر جواب به

کند. با  ینم ییرها تغ یهکه تعداد مقسوم عل یشود، در صورت ید و جواب کمتر مرا جابجا کر

را  ینهبه ی( جواب هاbacktrackو پس گرد ) یتوان به طور بازگشت ینکات م ینتوجه به ا

عدد اول به  ینام 22صورت که از  ینکرد. به ا یدارا پ جواب یننمود و بهتر یسهساخت و مقا

که در آن جا  یمتا به عدد نخست برس یم،کن یم یینکدام را تاو توان هر  یمرو یعقب م

 ینهتواند جواب به یداشته باشد، م یهمقسوم عل 1۰22که اگر حداقل  یدآ یبه دست م یجواب

 باشد.

مهم باشند.  یلیتوانند خ یم یزاز نکات ر یبعض یتمالگور یزمان یساز ینهدر به یدکن دقت

جواب به دست آمده تا  یناز بهتر یکه عدد فعل یبازگشت از تابع هنگام ینجا،مثال در ا یبرا

نخواهد  ینهکه بدست خواهد آمد، کمتر نخواهد شد و به یجواب یراشود )ز یم یشترکنون ب

 یام در هنگامiتا  2توان تمام اعداد اول  یشافزا یگر،د یساز ینهاست. به ؤثرم یلیبود(، خ

 ینهدو به ینبودن توان ها( بدون ا ی. )به علت نزولیمکن یادرا ز iتوان  یمخواه یاست که م
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باهم، تعداد  یساز ینهدو به ینا یبه دست آورد ول یتوان جواب را با سرعت خوب ینم یساز

به دست  یعکنند و جواب سر یکم م یشوند را به مقدار خوب یبررس ستکه قرار ا ییحالت ها

 .یدآ یم

 

 :0 سوال

دهد که به آن هرم  یم ییدرخت دودو یکدرخت، به ما  یراس ها یشماره گزار ی یوهش این

 یوهش ینشود.( ا یروش استفاده م ینمعمولا از ا یزهرم ها ن یساز یرهذخ ی. )برایندگو یم

توان متوجه آنها  یدو م یدرخت در مبنا یدارد که با نگاه کردن به اعداد رو یخواص خوب

تا آن  یشهر یرمس یدو اعداد نشان دهنده  یمبنا یشاست که نما ینا واصخ یناز ا یکیشد. 

حداکثر  kاست و هر راس دو بچه چپ و راست دارد )راس  ییراس است. چون درخت دودو

ها  2و  ۰از  یبه صورت دنباله ا یتا هر راس یشهر یرتوان مس ی( م2k + 1و  k1 دو بچه دارد:

باشد به راست(  2و اگر  یمپ رفتام به چiدر حرکت  یعنیباشد  ۰ام i یتنشان داد. )اگر ب

را نگه داشته اند. حال اگر  یرشکل مس ینبه هم یقادرخت هم دق یراس ها یاعداد رو

را  یشهفاصله آن دو تا ر یستکاف یم،درخت را بدست آور ینفاصله دو عدد خاص در ا یمبخواه

 ین)چون ا یمنرا از آن کم ک یشهر زآن دو ا یربا هم جمع کرده و دو برابر طول اشتراک مس

که برابر  یشهعدد تا ر یکحساب شود(. فاصله  یدنبا یقسمت اشتراک دو بار حساب شده ول

از  یردو نشان دهنده مس یمبنا یشنما یماست )همانطور که گفت 1 یتعداد ارقام عدد در مبنا

از  یراشتراک مس لدو است(، طو یبرابر طول عدد در مبنا یشهاست، پس فاصله از ر یشهر

دو  ی)از سمت چپ( مشترک دو عدد در مبنا یشوندپ ینبرابر با طول بزرگتر یزدو عدد ن یشهر

 توان محاسبه نمود. یم یها را به راحت ینا یاست، که هر دو



irprogramming.ir  

P
a
g
e
4

 

تا  2ابتدا با استفاده از غربال اراتستن تمام اعداد اول  یی،به دست آوردن جواب نها برای

2delta چون ممکن است جمع دو تا از ا(اعداد اول از  نیdelta را به دست  یشترب )شود

هر جفت  ی( سپس به ازاdelta = 29123 یتاست. )به ازا 029۰که تعدادشان  یمآور یم

را در هم  ید،آ یداده شد چگونه به دست م یحفاصله شان، که توض ارد،مساله را د یطکه شرا

 .یدتا جواب به دست آ یمکن یضرب م

 

 :۰ سوال

 1۰۰۰۰۰۰۰۰۰بعد  یدینآ یتوان جا یم ینشان داده در شکل به راحت یتوجه به الگو با

 مرحله را به دست آورد.

 

 

 :0 سوال
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. طبق یمآور یرا به دست م یمکه دار ییابتدا با استفاده غربال اراتستن شماره چوب ها در

هم  یدبا یم،فرو کن iاز چوب ها را در چوب با شماره  یدنباله ا یمشروط مساله اگر بخواه

 یکانعدد دنباله ) ینراست تر یکانکمتر باشد، هم رقم  iدنباله از  ینا یشماره تمام چوب ها

چوب ها حرکت  یرو یبشرط اول به ترت یارضا یباشد. برا iرقم  ین( برابر چپ ترلهکل دنبا

باشد را به  iچوبش  ینکه راست تر یا یلهم ینبلند تر یم،رس یکه م iو به هر عدد  یمکن یم

 iفقط شامل چوب با شماره  -2دو حالت خواهد داشت:  یلهم ینبلند تر ین. ایمآور یم دست

باشد.  iباشد که قابل فرو رفتن در  i - 1تا  2 یاز چوب ها یو دنباله ا iشامل چوب  -1باشد. 

که قرار است در آن فرو روند،  یاز نظر چوب یکسان یکاناست که دو دنباله با  یننکته مهم ا

 یکانکه  یدنباله ا ین، طول بزرگترjمثل  یکانهر  یبا هم ندارند. پس اگر ما به ازا یفرق یچه

است که  d_x + l - 1برابر  iچوب شماره  یبرا 1جواب حالت  یم،دار هنگ d_jرا در  jاش 

عدد ممکن است  ینا یناست. هم چن iطول عدد  lو  iرقم عدد  ینچپ تر xدر آن 

d_i%10 ینمقدار ب ینبزرگتر یی. جواب نهایمکن یکند که آن را هم لحاظ م یادرا هم ز 

d_j .هاست 

 

 


